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Κώστας Χαρίτου
Εξελικτική πορεία και ανάπτυξη 
με όραμα και ευέλικτο σχεδιασμό

LANITIS GROUP

Ο κ. Κώστας Χαρίτου είναι 
Group CEO του Ομίλου Λανίτη.

Ο ΟΜΙΛΟΣ 
ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

Ο Όμιλος Λανίτη ιδρύθηκε το 1896. 
Με μητρική εταιρεία τη Lanitis E.C. 
Holdings, διαθέτει ένα διαφορο-
ποιημένο χαρτοφυλάκιο επενδύσε-
ων μέσω θυγατρικών και συνδε-
δεμένων εταιρειών στους τομείς 
των κατασκευών, ανάπτυξης γης, 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 
τουρισμού και ξενοδοχείων, ναυτι-
λίας, γενικού εμπορίου, αναψυχής 
και εστίασης. Ο Όμιλος, συμπε-
ριλαμβανομένων των διαφόρων 
εταιρειών του, απασχολεί πέραν 
των 1.800 ατόμων και έχει ετήσιο 
κύκλο εργασιών γύρω στα €300 
εκατομμύρια. Τα κεντρικά γραφεία 
του Ομίλου βρίσκονται στη Λεμεσό.

Τ
α τελευταία χρόνια η παγκόσμια οικο-
νομία και κατ’ επέκταση η κυπριακή, 
πέρασαν από μία πολύ δύσκολη και πα-
ρατεταμένη περίοδο γεμάτη προκλήσεις 

όπως η πανδημία του κορονοϊού, ο πόλεμος στην 
Ουκρανία, η ενεργειακή κρίση, τα ψηλά επιτόκια, οι 
πληθωριστικές πιέσεις και πιο πρόσφατα η κρίση 
στο Ισραήλ και η εκρηκτική κατάσταση που δημι-
ουργήθηκε στη Μέση Ανατολή.

Παρόλες τις προκλήσεις των τελευταίων χρό-
νων, ο επιχειρηματικός κόσμος της Κύπρου επιδει-
κνύοντας την απαραίτητη ανθεκτικότητα και ευε-
λιξία, κατόρθωσε να επανέλθει σε αναπτυξιακούς 
ρυθμούς, σπρώχνοντας και την οικονομία του τό-
που προς την ανάλογη θετική πορεία. Βασική προϋ-
πόθεση για τη συνέχιση αυτής της πορείας, και κατ’ 
επέκταση την ενδυνάμωση μιας υγιούς και βιώσι-
μης ανάπτυξης για την κυπριακή οικονομία, είναι η 
συνεχής συνεννόηση και συνεργασία του ιδιωτικού 
τομέα με τον κρατικό μηχανισμό. Το κράτος και ο 
επιχειρηματικός κόσμος της Κύπρου οφείλουν να 
συμβαδίζουν και να έχουν κοινούς στόχους και πο-
ρεία έτσι ώστε να συμβάλουν εποικοδομητικά στην 
εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης, μακροπρόθεσμης 
και βιώσιμης οικονομικής πολιτικής.

ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Η υγιής και βιώσιμη ανάπτυξη ήταν πάντοτε 

πρωταρχικός στόχος στην μακρόχρονη πορεία του 
Ομίλου Λανίτη, με το επιχειρηματικό πλάνο των 
εταιρειών του να καθοδηγείται από τις διαχρονικές 
του αξίες: αξιοπιστία, ακεραιότητα, ποιότητα και 
κοινωνική συμμετοχή. Η επιτυχία σε τομείς όπου οι 
εταιρείες του Ομίλου έχουν μακρόχρονη εμπειρία 
και τεχνογνωσία, δημιουργούν και το ανάλογο ευ-
νοϊκό κλίμα εμπιστοσύνης από επενδυτές και συ-
νεργάτες. Αυτό δίνει τη δυνατότητα στη μητρική 
εταιρία του Ομίλου, Lanitis E.C. Holdings, να σχε-

διάζει με αυτοπεποίθηση μελλοντικές επενδυτικές 
κινήσεις στους βασικούς τομείς δραστηριότητας 
όπως οι κατασκευές, η ανάπτυξη γης, η ενέργεια, 
ο τουρισμός, η ναυτιλία, τα ξενοδοχεία, η αναψυχή 
και η εστίαση.

Παράλληλα όμως δεν μπορούμε να αγνοήσου-
με την εξέλιξη της παγκόσμιας αγοράς και τους 
νέους τομείς που αναπτύσσονται ραγδαία, επηρε-
άζοντας και την κυπριακή οικονομία. Οι τομείς της 
ενέργειας (με έμφαση στις ανανεώσιμες πηγές), της 
τεχνολογίας και των νεοφυών, καινοτόμων επιχει-
ρήσεων, καθώς επίσης και επενδύσεις στις υποδο-
μές της υγείας και της εκπαίδευσης, μπαίνουν δυ-
ναμικά στο ευρύτερο πλαίσιο των μελλοντικών μας 
σχεδιασμών.  Άλλωστε, δεν είναι τυχαίο που η νέα 
μακροπρόθεσμη στρατηγική της κυβέρνησης για 
βιώσιμη ανάπτυξη της κυπριακής οικονομίας, το 
«Όραμα 2035», περιλαμβάνει τους πιο πάνω τομείς.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 
Καταλήγοντας, θα έλεγα ότι με στόχο τη διαχρο-

νική συμβολή του Ομίλου στην οικονομία και στην 
κοινωνία του τόπου, η Lanitis E.C. Holdings σχε-
διάζει την επενδυτική της στρατηγική με ευελιξία 
και προσαρμοστικότητα στις εκάστοτε συνθήκες, 
λαμβάνοντας υπόψη τη μακρόχρονη εμπειρία και 
τεχνογνωσία των εταιρειών του Ομίλου, τις σχέσεις 
εμπιστοσύνης με επενδυτές και συνεργάτες, καθώς 
επίσης και τον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό για την 
κυπριακή οικονομία. Την ίδια στιγμή ως επιχειρη-
ματίες, έχουμε την ευθύνη να προσπαθούμε και να 
πιέζουμε συνεχώς για την εξέλιξη, τη βελτίωση και 
τον εκσυγχρονισμό των συστημάτων και των δια-
δικασιών που ακολουθούνται από την εκάστοτε 
κρατική μηχανή, για το καλό της οικονομίας και του 
τόπου γενικότερα. Μόνο έτσι θα δημιουργηθούν οι 
απαραίτητες προϋποθέσεις για μια δυναμική, υγιή 
και βιώσιμη ανάπτυξη.

ADVERTORIAL

O Όμιλος Λανίτη ιδρύθηκε στα τέλη του 19ου αιώνα 
και αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς επιχει-
ρηματικούς οργανισμούς στην Κύπρο. Βασισμένος 
στο όραμα και στις αξίες του που είναι η αξιοπιστία, 

η ακεραιότητα, η ποιότητα και η κοινωνική προσφορά, διαχρο-
νικά διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στους τομείς που 
δραστηριοποιείται, συμμετέχοντας ενεργά τόσο στην οικονομία 
όσο και στην κοινωνία της χώρας.

Ο Όμιλος διαθέτει ένα διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο 
επενδύσεων μέσω θυγατρικών και συνδεδεμένων εταιρειών. 
Οι εταιρείες του Ομίλου δραστηριοποιούνται με επιτυχία σε 
διάφορους επιχειρηματικούς τομείς όπως:
l κατασκευές (Cybarco Contracting)
l ανάπτυξη γης και ακινήτων (Cybarco Development)
l αναπτύξεις γκολφ και μαρίνων (Limassol Greens, Limassol 
Marina)
l ξενοδοχεία, τουριστικές και ταξιδιωτικές επιχειρήσεις, με-
ταφορές και ναυτιλία (Αmathus Ltd, Amathus Corporation, 
Amathus Aegeas)
l ψυχαγωγία και εστιατόρια (Lanitis Entertainment, Carob Mill 
Restaurants, Fasouri Watermania Waterpark, Gloria Jean’s 
Coffees)
l γενικό εμπόριο και εισαγωγές πρώτων υλών (Domiki, Lanitis 
Electrics, Lanitis Aristophanous)
l ενέργεια (Lanitis Energy, Lanitis 
Gas, Conercon Energy Solutions).

LANITIS E.C. HOLDINGS
Ο κύριος ρόλος της Lanitis E.C. 

Holdings, μητρικής εταιρείας του 
Ομίλου, περιλαμβάνει τον σχεδια-
σμό της επενδυτικής στρατηγικής 
και ανάπτυξης του Ομίλου, τη 
διαμόρφωση των διαδικασιών και 
τον συντονισμό των δραστηριοτή-
των των διαφόρων εταιρειών του, 
ιδιαίτερα στους τομείς της στρατη-
γικής, των χρηματοοικονομικών, της 
επικοινωνίας και του ανθρώπινου 

δυναμικού. Μέσα από τη μακρόχρονη πορεία του Ομίλου, και 
εκμεταλλευόμενη την εμπειρία και τεχνογνωσία των εταιρει-
ών του, η Lanitis E.C. Holdings έχει αναπτύξει στενές σχέσεις 
εμπιστοσύνης με επενδυτές, συνεργάτες, χρηματοοικονομικούς 
οργανισμούς και επενδυτικά ταμεία.  

Ακολουθώντας την εξελικτική πορεία της παγκόσμιας 
οικονομίας, καθώς και τις αναπτυξιακές ανάγκες της κυπριακής 
αγοράς, η Lanitis E.C. Holdings εντάσσει σταδιακά και νέους 
τομείς επενδύσεων στο χαρτοφυλάκιο της, όπως αυτός της 
ενέργειας (με έμφαση στις ανανεώσιμες πηγές), της τεχνολογί-
ας, των νεοφυών εταιρειών, και των υποδομών στην υγεία και 
στην εκπαίδευση.

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
Ο Όμιλος είναι επίσης γνωστός για την ανθρωπιστική και 

κοινωνική προσφορά του μέσω του Ιδρύματος Ευαγόρα & Κά-
θλην Λανίτη, ενός μη κερδοσκοπικού οργανισμού που ιδρύθηκε 
το 2001, με σκοπό τη διατήρηση της μνήμης του Ευαγόρα και 
της Κάθλην Λανίτη και τη συνέχιση της κοινωνικής προσφο-
ράς τους. Το Ίδρυμα διοργανώνει και στηρίζει διαχρονικά 
θεσμούς και εκδηλώσεις στον τομέα της υγείας, της παιδείας 
και του πολιτισμού. Ανάμεσα σε άλλα, υποστηρίζει και ενισχύει 
οικονομικά το Ευαγόρειο Κέντρο Ανακουφιστικής Φροντίδας 

του Αντικαρκινικού Συνδέσμου στη 
Λεμεσό, καθώς και το Ίδρυμα «Ρα-
διομαραθώνιος» του οποίου είναι εκ 
των στρατηγικών συνεργατών του. 
Προσφέρει επίσης υποτροφίες σε 
άριστους φοιτητές του ΤΕΠΑΚ, και 
αποτελεί τον θεσμό μέσω του οποί-
ου εκφράζεται η Εταιρική Κοινωνική 
Ευθύνη των εταιρειών του Ομίλου 
Λανίτη.

LANITIS GROUP 
Αρχιεπισκόπου Κυπριανού 21, 
Λεμεσός 3036
Τηλ.: 25820920
www.lanitis.com

Διαχρονικά 
πρωταγωνιστής, 
βασισμένος 
σε όραμα 
και αξίες


